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Významné maličkosti aneb 
neživé exempláře CITES



Členové a příznivci Východočeského klubu celních 
veteránů si 25. října v Horním Jelení společně 
s hosty z České a Slovenské republiky připomněli 
107. výročí vzniku samostatného Českosloven-
ska. Součástí pietního aktu bylo uctění památky 
zdejšího rodáka JUDr. Emila Martince, významné 
osobnosti československého celnictví a prvního 
odborového přednosty Ministerstva financí. Slav-
nostní atmosféru podtrhly tóny státních hymen 
obou republik, nástup čestné jednotky Celní 
správy ČR a projevy zástupců celní správy, finanční 
správy, města Horní Jelení i partnerských organi-
zací. Přítomni byli rovněž zástupci Vězeňské služby 
ČR a hosté z Polska a Slovenska. Setkání se neslo 
v důstojném a přátelském duchu, který připomněl 
odkaz československých celníků a jejich význam 
pro současnost.

Dne 1. října se na GŘC uskutečnilo jednání se 
zástupci moldavské celní správy a moldavské 
pohraniční policie. Jednalo se o vyhodnocení 
aktivit uskutečněných v rámci tříletého projektu 
zaměřeného na problematiku navýšení kapa-
cit a efektivity kynologické služby celní správy 
a pohraniční policie Moldavska. Projekt byl realizo-
ván pod záštitou České rozvojové agentury MZV. 

Zkraje října se VZSK Heřmanice již potřetí 
stalo dějištěm mezinárodního vzdělávacího 
workshopu zaměřeného na ochranu proti 
radiaci a možnosti detekce ionizujícího záření. 
Workshopu, jehož organizace byla finančně pod-
pořena z prostředků unijního programu Customs, 
se zúčastnilo jedenáct zahraničích posluchačů 
– z Belgie, Finska, Portugalska, Řecka, Slovenska, 
Slovinska, Španělska a Turecka. A stejně jako 
v minulých letech i letos se jeho vedení ujal 
odbor 33 služby dohledu ve spolupráci s HZS ČR 
a dalšími vybranými partnery.

Celní správa ČR má pevné místo v evropských 
strukturách. Důkazem toho je její příslušnost 
v expertním týmu EUCAB (EU Customs Alliance for 
Borders expert team). Jeho součástí je i síť pro celní 
spolupráci letišť a celních pošt. Celní spolupráce 
má zefektivnit kontroly leteckého carga a poštov-
ních zásilek a eliminovat související rizika. Z těchto 
úkonů pak vyplývá elektronizace stávajících 
postupů a finanční i časová úspora při provádění 
kontrol zásilek mířících k odběratelům v celé EU.
Celní úřad v Praze, v jehož gesci je mezinárodní 
letiště i odbavování poštovních zásilek, je aktiv-
ním členem expertního týmu i sítě. Na přelomu 
září a října se uskutečnilo setkání zástupců všech 
členských států na mezinárodním letišti Charlese 
de Gaulla v Paříži. Setkání se budou pravidelně 
opakovat a jejich účelem bude nadále minimali-
zace rizik v letecké přepravě.
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ISU mistrovství světa v krasobruslení, které 
proběhne od 24. do 29. března 2026 v praž-
ské O2 areně, bude spolupracovat v otáz-
kách bezpečnosti s Ministerstvem vnitra, 
Policií ČR, Hasičským záchranným sborem 
ČR a Celní správou ČR. 

Vyplývá to z memoranda, které pode-
psali předseda Českého krasobruslařského 
svazu a prezident organizačního výboru 
Stanislav Židek, vrchní ředitel sekce vnitřní 
bezpečnosti a policejního vzdělávání Mini-
sterstva vnitra Jan Paďourek, policejní pre-
zident Martin Vondrášek, generální ředitel 
Hasičského záchranného sboru Vladimír 
Vlček a generální ředitel celní správy Marek 
Šimandl.

Memorandum stanovuje zásady činnosti 
a spolupráce mezi ISU (International Skating 
Union – Mezinárodní bruslařská unie) MS 
v  krasobruslení 2026, Ministerstvem vnitra 
ČR, policií, hasičským záchranným sborem 
a  celní správou. Cílem všech zainteresova-
ných stran je posílení ochrany a bezpečnosti 
osob a majetku během šampionátu a maxi-
mální zvýšení spolupráce.

„Praha na týden zaujme pozici nejsledo-
vanějšího sportovního města planety. Oče-
káváme příjezd stovek účastníků – od spor-
tovců přes trenéry a funkcionáře po tisíce 
fanoušků. Podpis tohoto memoranda je pro 
nás důležitým krokem k zajištění hladkého 
a bezpečného průběhu šampionátu. Spo-
lečně vytváříme podmínky, díky kterým si 
sportovci i fanoušci z šampionátu odnesou 
jen ty nejlepší zážitky,“ říká Stanislav Židek.

„Našim úkolem je především to, aby se 
každý mohl cítit bezpečně. Mohu všechny 
ujistit, že za využití veškerých zkušeností 
z obdobných akcí a ve spolupráci s našimi 
partnery jsme připraveni zajistit vysokou 
míru bezpečnosti tohoto sportovního 
svátku. Jsme připraveni nasadit desítky 

policistů jak z pražského ředitelství, tak také 
z  celorepublikových útvarů,“ dodává první 
náměstek policejního prezidenta Tomáš 
Lerch, který byl určen velitelem policejního 
bezpečnostního opatření.  

„Hasičský záchranný sbor ČR bude během 
mistrovství zajišťovat nejen požární prevenci 
a pohotovost v areálu, ale také se bude podí-
let na monitoringu nebezpečných látek, ško-
lení pořadatelského personálu a dalších bez-
pečnostních opatřeních. Podpis memoranda 
vnímám jako důležitý krok k tomu, abychom 
byli připraveni na případnou mimořádnou 
událost,“ uvedl Vladimír Vlček.

„V souvislosti s konáním mistrovství světa 
se dá očekávat zvýšená nabídka zboží, jehož 
kontrola spadá do kompetencí Celní správy 
ČR. Jednat se bude především o zboží zatí-
žené spotřební daní, jako jsou lihoviny, 
tabákové výrobky či pamětní předměty, a to 
i s motivy známých značek. V době konání 
šampionátu zintenzivníme kontroly přede-
vším v oblasti dodržování zákona o povin-
ném značení lihu i ochrany práv duševního 
vlastnictví. Pro zajištění bezpečnosti nasa-
díme speciální techniku včetně mobilního 
zavazadlového rentgenu a odborného per-
sonálu. Samozřejmostí pro nás je i hladký 
průběh celního řízení pro sportovce a rea-
lizační týmy ze zemí mimo Evropskou unii,“ 
uvedl Marek Šimandl.

Mistrovství světa zavítá na naše území už 
počtvrté a do Česka se vrátí po dlouhých 33 
letech. Úplně poprvé se konalo roku 1908 
v Opavě, podruhé se uskutečnilo v roce 1962 
v Praze. Šampionát začne 24. března oficiál-
ními tréninky, krasobruslaři a krasobrus-
lařky se utkají o světové medaile od 25. do 
28.  března a vše vyvrcholí nedělní exhibicí 
29. března.

Hana Štaffová
odbor 20 GŘC

Mistrovství světa v krasobruslení 2026: 
memorandum o vzájemné spolupráci
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V průběhu srpna letošního roku provedla 
Celní správa České republiky dvoutýdenní 
kontrolní akci s krycím názvem BEDŘICH, 
zaměřenou na odhalování nelegálního pro-
vozování hazardních her bez platných povo-
lení. Celníci zkontrolovali celkem šestnáct 
provozoven. Úspěšných bylo 13 kontrol, a to 
v 10 různých objektech. Při zásazích zadrželi 
74 technických herních zařízení a finanční 
hotovost v celkové výši 37 725 Kč.

Do akce se zapojili příslušníci Celního 
úřadu v Brně a Celního úřadu v Ostravě. Nej-
více herních zařízení bylo zajištěno na území 
Moravskoslezského kraje. CÚ v Ostravě pro-
vedl 8 kontrol, při kterých bylo zadrženo 49 
technických zařízení a finanční prostředky 
ve výši 11 725 Kč. Příslušníci Celního úřadu 
v Brně uskutečnili pět kontrol, zadrželi 25 
technických herních zařízení a hotovost ve 
výši 26 tisíc korun.

Kontroly zároveň odhalily, že se nelegálně 
provozovaných hazardních her účastnily 
i osoby zapsané v Rejstříku vyloučených 
osob. V legálně provozovaném herním pro-
storu by jim hraní hazardních her bylo zne-
možněno, neboť se jedná o zákaz stanovený 
zákonem. Tento rejstřík zahrnuje mimo jiné 
osoby v exekuci, insolvenci, pobírající dávky 
v hmotné nouzi nebo neplatiče výživného. 
Nelegální provozování hazardních her pod-

kopává systém ochrany zranitelných skupin 
obyvatel.

Celníci v hernách prověřili celkem 28 
osob. U pěti z nich zjistili evidenci v uvede-
ném rejstříku. Ve dvou případech narazili na 
osoby mladší 18 let, což zákon o hazardních 
hrách výslovně zakazuje.

Cílem akce bylo mimo jiné provést opako-
vané kontroly ve vybraných provozovnách 
v krátkém časovém rozestupu. Tento postup 
se ukázal jako efektivní – ve třech případech 
došlo k opakovanému návozu nelegálních 
herních zařízení a k dalšímu zásahu celníků.

Nelegální hazard je vážným porušením 
zákona, které může vést k uložení pokuty až 
do výše padesáti milionů korun a zákazu čin-
nosti až na dva roky.

Hana Štaffová
odbor 20 GŘC

Celníci zadrželi 74 herních zařízení

Opravdu svérázný způsob pašování tabáku 
a dalších tabákových výrobků zvolili mladí 
muži z Bulharska při cestě do Velké Británie.

Na jihu Moravy při kontrole jejich dodávky 
nejprve celníci našli devět kartonů cigaret 
v osobních zavazadlech. Při bližším ohle-
dání dalšího nákladu však našli v balíčcích 
s chipsy celkem čtyři kilogramy tabáku a 325 
gramů zahřívaných tabákových výrobků. 
K tomu pak ještě přibylo 76 litrů lihovin a 150 
litrů piva. K vlastnictví se nakonec přiznal 
řidič, který o své zboží přišel a ještě musel 
zaplatit 37 tisíc korun za spotřební daň.

Lada Temňáková
CÚ v Brně

Místo chipsů 
cigarety

Pod krycím názvem KRAVEN proběhla v Jiho-
českém kraji závěrečná realizace, v jejímž 
rámci celníci z odboru pátrání a dohledu 
zadokumentovali prodej 173 tisíc kusů ciga-
ret bez platné tabákové nálepky. Škoda na 
spotřební dani byla vyčíslena na 768 tisíc Kč. 
Celníci provedli pět prohlídek a zadrželi dvě 
osoby. Zajistili mobilní telefony, elektrická 
zařízení pro balení cigaret, kapesní váhy, 275 
ampulí přípravků s hormonálním účinkem 
zn. Omnadren, finanční hotovost v celkové 
výši 253 tisíc Kč, vltavíny o celkové hmot-
nosti 193 g, 145 400 ks cigaret, 20 ks tablet 
extáze a jako náhradní hodnota byla na ban-
kovních účtech zajištěna finanční hotovost 
v celkové výši 350 tisíc Kč. 

Koncem srpna celníci z plzeňského 
odboru pátrání a dohledu provedli na 
území Středočeského a Plzeňského kraje 
závěrečnou realizaci trestního spisu s kry-
cím názvem ARTEX. V průběhu prověřování 
zjistili, že osoba cizí národnosti nejméně od 
roku 2024 distribuuje osobně, a především 
prostřednictvím zásilkových společností 
neznačené a padělané cigarety. Příslušníci 

zadokumentovali prodej nejméně 1,5 mili-
onu kusů neznačených cigaret s únikem na 
spotřební dani a DPH v hodnotě nejméně 
7,2 milionu Kč. V průběhu vlastní realizace 
bylo v rámci prováděných prohlídek zajiš-
těno dalších 340 tisíc cigaret s únikem na 
spotřební dani nejméně 1,5 milionu Kč. 
Kromě toho byly nalezeny stovky prázdných 
krabic od padělaných cigaret, přívěsný vozík 

za automobil s tajnou schránkou, která měla 
sloužit pro přepravu cigaret. Jako náhradní 
hodnota byly zajištěny dva byty v celkové 
hodnotě přesahující 8,5 milionu Kč, na ban-
kovních účtech bylo zajištěno přes milion 
Kč pocházejících z trestné činnosti. Celníci 
zadrželi jednu osobu.

Martina Kaňková
sekce 3 GŘC

Realizace trestních spisů: cigarety i vltavíny
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Zdá se, že vynalézavost některých obchod-
níků nezná hranic. Některé zboží se snaží 
důmyslně ukrýt ve svých provozovnách či ve 
skladech na různých místech. Na karlovarské 
celníky si ale nepřijdou. 

Během září se příslušníci karlovarského 
oddělení dohledu nad subjekty mimo jiné 
zaměřili na kontrolu v oblasti nabízení a skla-
dování vybraných výrobků v různých pro-
vozovnách. Jednalo se nejen o tržnice, ale 
i další provozovny v karlovarském regionu. 
Výsledkem čtyř pozitivních kontrol bylo zadr-
žení téměř 18 tisíc kusů neznačených cigaret. 
Hodnota zadrženého zboží dosáhla téměř 
145 tisíc korun, daňový únik byl vyčíslen na 
téměř 85 tisíc korun. 

Obchodníci se snažili neznačené cigarety 
ukrýt nejen v různých taškách, na první pohled 
ledabyle rozhozených ve skladu, ale také napří-
klad v dárkových taštičkách rozvěšených v pro-
dejně v blízkosti prodejního pultu. Další část 

neznačených cigaret objevili celníci v krabici od 
lihovin, umístěné za pečicí troubou. V další pro-
dejně pro změnu zkusili prodejci ukrýt nezna-
čené tabákové výrobky do tašky od notebooku, 
riflové bundy, či dalších bund zavěšených pod 
střechou prodejny. Při poslední zářijové kont-
role objevili karlovarští celníci neznačené ciga-
rety ve skladu provozovny, ukryté mezi bedýn-
kami s česnekem a cibulí. 

Výsledek kontrolní činnosti? Důmyslné 
úkryty celníci odhalili, neznačené tabá-
kové výrobky zadrželi a zjištěná porušení 
kontrolovaných subjektů budou dále řešit 
ve správním a daňovém řízení. Zadržené 
cigarety budou zničeny pod celním dohle-
dem.

Lenka Havelková
CÚ v Plzni

Obchodníci jsou nepolepšitelní

Dne 16. října provedli liberečtí celníci v pří-
hraničí kontrolní akci zaměřenou na pře-
pravu zboží, které by nemělo uniknout 
celnímu dohledu. Jejich pozornost upoutal 
osobní automobil, v němž cestovali dva 
muži z Polska do České republiky.

Na rutinní dotaz hlídky, zda převážejí nar-
kotika, léčiva, alkohol, cigarety nebo tabák, 
oba odpověděli záporně. Následně byli 
vyzváni k umožnění kontroly interiéru vozi-
dla a zavazadlového prostoru.

Při prohlídce celníci objevili na podlaze 
u předního sedadla černý batoh, v němž 
byl ukryt igelitový pytel s neznámou krys-
talickou látkou. Orientační test provedený 
pomocí Ramanova spektrometru potvrdil 
přítomnost pseudoefedrinu – látky využí-

vané mimo jiné při nelegální výrobě pervi-
tinu. Celkem bylo zajištěno 990 gramů této 
látky.

Dalším šetřením zjistili, že spolujezdec, 
který látku převážel, je veden v policejním 

pátrání. Případem se následně začali zabý-
vat příslušníci odboru pátrání Generálního 
ředitelství cel, kteří zajistili důkazní materiál, 
provedli výslech podezřelého a celý případ 
předali orgánu příslušnému konat vyšetřo-
vání s návrhem na zahájení trestního stíhaní 
podezřelé osoby. 

Policie následně zahájila trestní stíhání 
pro trestný čin nedovolené výroby a jiného 
nakládání s omamnými a psychotropními 
látkami a s jedy, za nějž hrozí pachateli trest 
odnětí svobody až na deset let, případně 
propadnutí majetku. Na základě rozhod-
nutí soudu byl obviněný vzat do vazby, kde 
vyčká na rozhodnutí o vině a trestu. 

Jitka Fajstavrová
CÚ v Liberci

Kontrola odhalila téměř kilogram pseudoefedrinu

Policejní akce, která nemá v České republice 
co do rozsahu obdoby. I tak by se dala nazvat 
rozsáhlá kontrolní policejní akce na dálnici 
D3 u Tábora, uskutečněná ve dnech 16.–17. 
září. Jednalo se o dopravně bezpečnostní 
akci, první svého druhu v České republice. 

Ve speciálně upravených jízdních pruzích 
dálnice D3 se pohybovaly desítky policistů, 
kteří měli k dispozici vozidla a další techniku. 
Svou kontrolní činnost zaměřili na klasické 
nešvary jako alkohol či drogy za volantem, 
ale také technický stav vozidel a kontrolu 

migrantů, v neposlední řadě také na kont-
rolu převáženého zboží. A právě k této čin-
nosti byla přizvána i Celní správa ČR. 

Příslušníci Celního úřadu v Plzni měli k dis-
pozici kromě běžných pomůcek do služby 
také služebního psa, a mohli se tak naplno 
zaměřit na pátrání po zboží uniklém celnímu 
dohledu či kontrolu a převoz vybraných 
výrobků. Během akce nezjistili kolegové 
žádné porušení v tomto směru, ale zcela bez 
záchytu neodjížděli: podařilo se jim zjistit 
celkem pět případů nedoplatků v rámci sys-
tému CEPAN. 

Radek Kréda
CÚ v Plzni

Jihočeští celníci se účastnili ojedinělé policejní akce



6 CLO-DOUANE

Každý rok se v České republice koná akce 
pod názvem Noc vědců. Letošní ročník, jubi-
lejní dvacátý, se konal v pátek 26. září a jeho 
hlavními tématy byly bohatství ducha, pří-
rody, kultury nebo bohatství, které přináší 
věda nebo technologie. Na akci participo-
valo na desítky institucí a organizací a podle 
propočtů akci navštívilo 120 tisíc lidí. 

Jedním z organizátorů akce bylo též 
Biologické centrum akademie věd České 
republiky, sídlící v Českých Budějovicích, jež 
náleží mezi největší vědecké instituce biolo-
gicky a ekologicky orientovaného výzkumu 

v Evropě. A právě na půdu centra přizvala 
organizátorka akce Celní správu ČR. 

Noci vědců se tak účastnili nejen přísluš-
níci z Celního úřadu v Plzni, ale také refe-

renti mobilní laboratoře. Na místě mohli 
návštěvníci vidět padělky originálního zboží 
různých značek, exempláře CITES či další 
zajímavosti. Největším lákadlem pro veřej-
nost byla však přednáška Vladimíra Krofta 
o nelegálním obchodu s ohroženými druhy 
a živé exempláře korálovek, které návštěv-
níci mohli pocítit doslova na vlastní kůži. 
Pozitivní ohlasy ze strany vědecké i široké 
veřejnosti byly pro účastníky akce i její orga-
nizátory tou největší odměnou.

Radek Kréda
CÚ v Plzni

Exempláře CITES a padělky originálů na Noci vědců

V sobotu 4. října 2025 se letiště v Kroměříži 
stalo dějištěm již jedenáctého ročníku Dne 
uniformovaných sborů – jedné z největších 
přehlídek práce a vybavení bezpečnostních 
a záchranných složek v České republice. 
Akce se konala pod záštitou Ministerstva 
obrany ČR a svou atmosférou připomínala 
„mini dny NATO“, a to velmi pestrou přehlíd-
kou techniky, ukázek a prezentací.

Návštěvníci si mohli prohlédnout histo-
rické letouny i repliky z období první a druhé 
světové války. Zaujala také rekonstrukce 
bitvy o Británii, připravená leteckými mode-
láři z Rakovníka k 85. výročí této události. 
Významné výročí si připomněli i předsta-
vitelé vojenské historie: 105 let od návratu 
československých legionářů z Ruska. Pro-

gram doplnilo vystoupení Vojenské hudby 
Olomouc, která mimo jiné zahrála i skladbu 
skupiny AC/DC.

Celní úřad v Ostravě se na akci prezentoval 
dynamickou ukázkou zastavení ujíždějícího 
pachatele, která byla součástí společného 
programu akčních zásahů. Následovala 
ukázka kynologie, kde se do hlavní role 
dostal služební pes Ozark, jenž předvedl 
své dovednosti při označení OPL. Na místě 
figurovala rovněž statická ukázka techniky 
CS, kde byl velký zájem o vystřihovánky 
s celnickou tematikou. Padalo zde i spoustu 
tajemných dotazů ohledně toho, co vše cel-
níci v rámci pravomocí „mohou či nemohou“. 

Kromě celníků se představili také poli-
cisté, hasiči, vojáci a kluby vojenské historie. 

Návštěvníci si mohli prohlédnout bojovou 
techniku historickou i současnou. 

Počasí akci přálo a návštěvnost přesáhla 
deset tisíc lidí. Den uniformovaných sborů tak 
dle místních pořadatelů opět potvrdil svou 
oblibu mezi veřejností a význam v oblasti 
prezentace práce bezpečnostních složek.

David Kubenz
CÚ v Ostravě

Den uniformovaných sborů v Kroměříži

Poslední zářijový den se při příležitosti uctění 
svátku svatého Václava, patrona české země, 
uskutečnil v prostorách Císařského paláce 
hradu Karlštejna slavnostní akt. V tento den 
ocenil ředitel Celního úřadu pro Středočeský 
kraj Josef Vachtl pracovníky celního úřadu, 
příslušníky jiných bezpečnostních sborů, 
ale také významné partnery středočeského 
úřadu. 

Pozvání přijala řada významných hostů, 
mezi nimi i emeritní pražský arcibiskup 
Dominik kardinál Duka, který si z rukou ředi-
tele převzal pamětní plaketu za dlouholetou 
osobní spolupráci a duchovní podporu při 
správě cla a udržování historických tradic 
celnictví. Jeho Eminence kardinál Duka, jako 
osoba nejkompetentnější, pohovořil o sva-
tém Václavu a jeho odkazu pro současnost. 
Dalšími váženými hosty byli emeritní ředitel 
Celního ředitelství Praha Karel Pospíšil, ředitel 

FÚ pro Středočeský kraj Jan Ronovský, ředitel 
MPP Ludvík Klema, ředitel Krajského vojen-
ského velitelství hl. m. Prahy Pavel Mareček, 
ředitel CÚ v Liberci Jiří Pražák a ředitel Praž-
ské a Středočeské ČOI Karel Mojžíš, také další 
důstojníci celní správy, bezpečnostních sborů 
a jiní hosté. Předán byl jeden zlatý odznak 
a šest bronzových, šest pamětních plaket a tři 
kázeňské odměny pro nejlepší nováčky ve 
formě písemných pochval.

Zcela mimořádnou atmosféru slavnost-
ního aktu v nádherných prostorách hradu, 
kde se doslova psala historie, dotvořily 
nástupy čestných jednotek celní správy 
a  MPP, slavnostní fanfáry žesťového kvin-
teta Hudby hradní stráže Policie ČR a také 
již tradiční účastník těchto slavnostních 
aktů, třicetičlenný dětský pěvecký sbor ze ZŠ 
Jakutská pod vedením paní učitelky Foltové. 
V jeho podání si zúčastnění mohli vyslech-
nout nejenom státní hymnu a tradiční Sva-
továclavský chorál, ale též písně autorského 
týmu, Ježek–Voskovec–Werich a Slunečnici 
od Blahoslava Nováčka. 

Po ukončení slavnostního aktu, fotogra-
fování a přípitku, mohli využít účastníci pří-
ležitosti prohlédnout si hrad, včetně kaple 
Svatého kříže, jeho největšího skvostu. 

Tereza Ježková
CÚ pro Středočeský kraj

Slavnostní oceňování na Karlštejně
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Ve středu 15. října proběhlo na Celním úřadě 
v Plzni rozsáhlé bezpečnostní cvičení, které 
simulovalo krizovou situaci – útok aktivního 
střelce. Cílem cvičení bylo prověřit schop-
nost příslušníků a zaměstnanců úřadu zare-
agovat na tuto situaci.

Scénář začal nečekaným vstupem „útoč-
níka“ do budovy úřadu, který svou střel-
bou ohrožoval přítomné osoby. Příslušníci 
a  zaměstnanci úřadu byli instruováni, aby 
se řídili postupy pro případ aktivního střelce 
podle pravidel „uteč, schovej se, bojuj“. 
V  rámci cvičení byly simulovány i telefonáty 
se Záchrannou zdravotní službou a Policií ČR.

Zasahujícími celníky byli příslušníci sekce 
dohledu – plně vybaveni a vyzbrojeni – 
a zároveň civilní zaměstnanci celního úřadu. 
Všechny připravené scénáře se odehrály 
ve skutečných prostorech budovy. Samot-
nému nácviku předcházela v rámci služební 

přípravy teoretická i praktická příprava jed-
notlivých příslušníků pracujících v budově 
celního úřadu a i civilní zaměstnanci si prošli 
školením. 

Zásahová skupina evakuovala část 
budovy, lokalizovala „útočníka“ a následně 
ho zneškodnila. Celý zásah byl monitoro-
ván. Po skončení cvičení proběhla společná 
analýza zásahu a vyhodnocení oblastí pro 
zlepšení. Byly identifikovány nedostatky 
v  samotném zásahu, v efektivní krizové 
komunikaci a spolupráci mezi jednotlivými 
zasahujícími celníky. 

Poděkování za přípravu modelových 
situací patří instruktorům služební přípravy 
Ondřeji Pomajbíkovi a Lukáši Růžkovi a záro-
veň i Václavu Zahradníkovi, který se bra-
vurně zhostil role střelce. 

Marcela Kašparová
CÚ v Plzni

Zásah proti aktivnímu střelci prověřil připravenost

Dne 14. října se na půdě Společného centra 
policejní a celní spolupráce v polské Kudowe 
Słone uskutečnilo pracovní setkání zástupců 
Generálního ředitelství cel a Celního úřadu 
v Liberci. Konkrétně se schůzky zúčastnili 
příslušníci sekce dohledu a oddělení infor-
mační podpory a spolupráce spolu s přísluš-
níky útvarů realizace Dolnoslezského cel-
ního a finančního úřadu ve Vratislavi.

Cílem setkání bylo prohloubení přeshra-
niční spolupráce a výměna zkušeností mezi 
českými a polskými celníky. Diskutovány byly 
především možnosti efektivního využívání 
místních znalostí, profesních dovedností 
a informací z terénu, které jsou pro výkon 
služby v příhraničních oblastech zásadní.

Jedním z hlavních témat byla komunikace 
a sdílení poznatků z výkonu služby, zejména 
v případech podezření na pohyb zájmo-
vých vozidel či nelegální přepravu zboží. 
Obě delegace se shodly, že rozvoj přeshra-
niční spolupráce má významné přínosy pro 
obě celní správy – přispívá k efektivnějšímu 
výkonu kontrolní činnosti a lepší koordinaci 
postupů v terénu.

Zvláštní pozornost byla věnována fungo-
vání a organizaci společných hlídek, které 
tvoří příslušníci české a polské celní správy. 
Tyto hlídky využívají širokou škálu technic-
kých prostředků a do budoucna se počítá 
také se zapojením služebních psů speciali-
zovaných na vyhledávání omamných a psy-

chotropních látek a tabákových výrobků. 
V rámci jednání byla rovněž diskutována 
možnost efektivnějšího využívání získaných 
informací i mimo rámec společných hlídek, 
což může významně přispět ke zvýšení ope-
rativnosti zásahů a snížení administrativní 
zátěže na obou stranách.

Vzájemná spolupráce a pravidelná 
komunikace mezi oběma stranami přispí-
vají k vyšší úspěšnosti při odhalování nele-
gálních aktivit, jejichž výsledky se pozitivně 
promítají do činnosti celníků nejen v  pří-
hraničních oblastech, ale i ve vnitrozemí 
obou států.

Jitka Fajstavrová
CÚ v Liberci

Setkání české a polské celní správy

Letos v srpnu jsem se zúčastnil mezinárod-
ního semináře CLEP (Customs Law Enforce-
ment Programme), který se konal na hra-
ničním přechodu Vainikkala mezi Finskem 
a Ruskem. Akce byla zaměřena především na 
moderní metody kontroly vozidel, zejména 
těch, která jsou vybavena hybridními nebo 
elektrickými pohony.

Seminář měl širokou mezinárodní účast – 
kromě České republiky na něj zavítali zástupci 
Finska, Slovenska, Chorvatska, Německa, Bel-
gie, Rakouska, Gruzie, Rumunska a Moldavska.

Program nabídl jak teoretickou část, 
tak praktické ukázky z oblasti kontrolních 

postupů. Velký důraz byl kladen na vyu-
žívání informačních aplikací a moderních 
technologií, které pomáhají celníkům efek-
tivněji provádět kontrolu vozidel a zpraco-
vávat získaná data.

Součástí semináře byla také prezentace 
specializované finské firmy, která se zabývá 
výrobou a úpravou vozidel určených pro 
pohyb v těžkém terénu – tedy i v podmín-
kách, které jsou pro běžná kontrolní vozidla 
problematické.

Michal Čiampor
CÚ v Praze

Nové zkušenosti z mezinárodního semináře
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Ve dnech 13. až 15. října se ve školicím stře-
disku Celní správy ČR v Jílovišti uskuteč-
nilo pracovní setkání, které spojilo české 
a  slovenské odborníky z oblasti inspekce 
a  vnitřní kontroly. Zástupci celní správy 
přivítali kolegy ze Sekce inspekce a vnitřní 
kontroly Finančního ředitelství Slovenské 
republiky, aby společně diskutovali o aktu-
álních výzvách v boji proti korupci, etice ve 
veřejné správě a metodách inspekční a kon-
trolní činnosti.

Setkání mělo jasně definovaný cíl: pro-
hloubit vzájemnou spolupráci, sdílet prak-
tické zkušenosti a otevřeně hovořit o  tom, 
jak obě instituce přistupují k zajištění 
transparentnosti a odpovědnosti ve svých 
strukturách. Program byl koncipován tak, 
aby účastníkům poskytl nejen teoretické 
poznatky, ale i praktické vhledy do každo-
denní činnosti celních orgánů. 

Po úvodním slovu zástupců celní správy 
následovala návštěva operačního centra, 

kde se slovenští kolegové seznámili s techno-
logickým zázemím a metodikou řízení ope-
rativních zásahů. Diskuse se zaměřila mimo 
jiné na využití moderních nástrojů pro moni-
toring a analýzu rizik, které hrají klíčovou 
roli v efektivním výkonu inspekční činnosti. 
Druhý den byl věnován odborným prezen-
tacím a výměně zkušeností v oblasti kont-
rolní a inspekční činnosti, včetně spolupráce 
s orgány činnými v trestním řízení. Účastníci 

se podělili o konkrétní případy z praxe, dis-
kutovali o právních rámcích a o tom, jak se 
mění požadavky na kontrolní mechanismy 
v kontextu evropské legislativy. Odpolední 
část programu pak patřila návštěvě Celního 
úřadu v Praze na Letišti Václava Havla, kde 
byly představeny specifické postupy mezi-
národní celní kontroly, včetně práce s cestují-
cími, zásilkami a rizikovými profily. Závěrečný 
den byl věnován shrnutí poznatků, reflexi 
nad společnými tématy a návrhům na další 
formy spolupráce. 

Atmosféra celého setkání byla velmi ote-
vřená, přátelská a profesionální, což přispělo 
k efektivní výměně informací a navázání 
nových kontaktů. Obě strany se shodly 
na tom, že podobná setkání mají zásadní 
význam pro rozvoj odbornosti, posilování 
integrity veřejné správy a budování důvěry 
mezi celními orgány obou zemí.

Lenka Michalecová
odbor 50 GŘ

Setkání ve prospěch pracovních i přátelských vztahů

Zájem o kufry pro 
výcvik služebních psů 
v Heřmanicích stále trvá! 
Pokud máte zachovalé kufry, 
nevyhazujte je, ale pošlete 
je do Heřmanic. Více info 
na tel. 482 312 731.

Příslušníci Celního úřadu v Liberci prezen-
tovali celní správu na desátém ročníku 
branného víceboje smíšených družstev na 
počest bitvy u Zborova.

Obdobu známějšího Spartan Race pořá-
dala již po desáté Střední lesnická škola 
a  Střední odborná škola, Šluknov. Škola má 
oprávnění k výuce oboru Bezpečnostně 
právní činnost a právě na tento obor je závod 
mimo jiné zaměřen. Primárně jde o soutěž 
žáků škol se stejným zaměřením. Při této pří-
ležitosti jsou na přidružený závod smíšených 
týmů zváni i příslušníci bezpečnostních sborů 
a dalších složek IZS. Letos poprvé se zúčast-
nila také Celní správa ČR.

Branný víceboj spočíval v dvanáctikilo-
metrovém běhu terénem se šesti stano-

višti s překonáváním různých překážek. 
První disciplínou byl šplh na laně bez pří-
razu. I přes prvotní obavy tuto překážku 
celníci hravě zvládli. Následoval společný 
slalom lesem s „beranidlem“, převracení 
traktorové pneumatiky, tzv. vyšívání, 
které spočívalo v provlékání nití jehlou po 
několika klicích, střelba na terč a nakonec 
všichni brouzdali vodou se zraněnou oso-
bou na nosítkách.

Celý tento dvanáctikilometrový běh 
zvládli příslušníci za 1 hodinu a 28 minut, 
což jim přineslo 1. místo. Nejenže kolegové 
celý závod s přehledem vyhráli, ale co je 
důležitější, náramně si jej užili. Celá sou-
těž probíhala ve společnosti současných 
a možná i budoucích kolegů, kteří měli mož-

nost se navzájem poznat a vyměnit si různé 
poznatky a zkušenosti.

Amálie Kolářová
CÚ v Liberci

Military Cross Country Run 2025
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Do akce se zapojily Policie ČR, Česká 
obchodní inspekce, Celní správa, hygie-
nické stanice a Odbor protidrogové politiky 
Úřadu vlády České republiky. Akce ADaM 
ukazuje, že část provozovatelů stále podce-
ňuje zákonnou povinnost neprodávat alko-
hol a tabák dětem. Výsledky kontrol také 
potvrzují, že dostupnost těchto látek pro 
mladistvé je stále vysoká. „Jako společnost 
neseme odpovědnost za to, jak snadno se 
děti a dospívající dostávají k alkoholu, tabá-
kovým výrobkům a novým nikotinovým 
produktům,“ uvádí Lucia Kiššová, ředitelka 
Odboru protidrogové politiky Úřadu vlády 
České republiky, a dodává: „Alkohol a tabák 
mají závažné dopady a negativně ovlivňují 
vývoj mozku u dětí a mladistvých. Proto 
je důležité důsledně dbát na dodržování 
zákona.“

Do celostátní akce se zapojilo více než 
3 300 zástupců Policie ČR, státní správy 
a  samosprávy, kteří během léta zkontrolo-
vali přes 12 400 osob a 2 400 provozoven. 
Policisté zjistili, že alkohol požilo 520 nezle-
tilých, z toho 46 dětí mladších 15 let, a další 
tři dívky ve věku 15–18 let měly v organismu 
zjištěny omamné nebo psychotropní látky. 
V deseti případech mladiství drogy sice neu-
žili, ale měli je u sebe. Celkem bylo odhaleno 
téměř 1 000 přestupků a 12 trestných činů 
souvisejících s alkoholem či drogami. Poli-
cie také zajistila v téměř čtyřiceti případech 
marihuanu, ve čtyřech pervitin a ve dvou 
případech heroin. Na osobní svobodě pak 
omezila 90 osob.

Česká obchodní inspekce v rámci akce 
ADaM provedla 463 kontrol. V rámci akce 
byli při šetřeních využiti ke kontrolním náku-
pům figuranti mladší 18 let. Ve 197 přípa-
dech byl zjištěn prodej nebo podání alko-
holických nápojů nezletilým osobám. V  10 
případech samy osoby, které alkoholické 
nápoje prodávaly nebo podávaly, nesplnily 
povinnou minimální věkovou hranici 18 let.

„Mimořádná kontrolní akce ADaM 2025 
prokázala, že alkoholické nápoje, případně 
jiné návykové látky, jsou pro nezletilé osoby 

v tuzemské tržní síti snadno dostupné. Pre-
vence a ochrana zdraví mladistvých je celo-
společenským zájmem a Česká obchodní 
inspekce bude v této oblasti svou kontrolní 
činnost dále rozvíjet,“ uvádí Michal Kříž, ředi-
tel odboru metodiky a podpory kontroly 
České obchodní inspekce.

Celní správa ČR ve sledovaném období 
provedla 177 kontrol u 297 subjektů a v 18 
případech zjistila porušení. Zadržela 3  180 
kusů cigaret, 6 566 náplní do elektronic-
kých cigaret, 3 968 kusů nikotinových 
sáčků a 1 683 kusů zahřívaných tabákových 
výrobků a dále 118 litrů neznačených liho-
vin. V rámci akce celní správa zkontrolovala 
38 nelegálních heren, přičemž zjistila, že 
provozovatel nelegální herny umožnil účast 
na hazardní hře osobě mladší 18 let. Tento 
případ byl předán Policii ČR. Zadrženo bylo 
celkem 110 herních automatů a platební 
prostředky v hodnotě 222 878 Kč.

Do akce se zapojilo také 135 pracovníků 
krajských hygienických stanic, kteří provedli 
580 kontrol. Pochybení byla zjištěna ve 150 
případech. Kontroly se zaměřovaly nejen 
na prodej alkoholu a tabáku, ale také na 
správné označení provozoven a věk obsluhy. 

Matyáš Fošum, zástupce hlavní hygieničky, 
zdůrazňuje, že ochrana dětí a dospívajících 
před návykovými látkami zůstává jednou 
z klíčových priorit veřejného zdraví. „Mladí 
lidé jsou mimořádně zranitelnou skupinou, 
často podléhají tlaku vrstevníků, nedostatku 
správných informací nebo pocitu, že experi-
mentování je součástí dospívání. Právě proto 
je důležité působit preventivně, poskytovat 
jim pravdivé informace a zároveň důsledně 
kontrolovat dodržování zákazu prodeje 
návykových látek,“ uvedl.

„Široká a snadná dostupnost návykových 
látek, kterou odhalila a připomněla akce 
ADaM, je v přímém rozporu se základním 
principem prevence v populaci dětí a dospí-
vajících – oddálit první zkušenost s návyko-
vými látkami do co nejvyššího věku. Právě 
toto oddálení představuje jeden z nejú-
činnějších preventivních faktorů, protože 
snižuje riziko rozvoje závislostí, rizikového 
chování i dalších duševních poruch a nega-
tivních důsledků pro zdraví dětí a mladist-
vých,“ doplňuje Tomáš Jandáč z Kliniky adik-
tologie 1. lékařské fakulty UK a VFN v Praze.

Hana Štaffová
odbor 20 GŘC

ADaM 2025: Alkohol  
a nikotin dětem?
Od 15. června do 15. září probíhala na území celé České republiky 
celostátní kontrolní akce Alkohol, drogy a mládež 2025 (ADaM) zaměřená 
na dodržování zákazu prodeje a podávání alkoholu, tabákových 
a nikotinových výrobků osobám mladším 18 let. 
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Neživí jedinci jako předmět ochrany
Právní ochraně, resp. regulaci nakládání, 
podléhají podle Úmluvy CITES a navazujících 
předpisů evropského i českého národního 
práva jedinci chráněných druhů živí i neživí, 
stejně tak jejich části nebo odvozeniny. A to 
bez ohledu na to, zda tvoří součást jiného 
zboží či nikoli. Stejně tak právní ochraně pod-
léhá i jakékoli jiné zboží, u něhož je podle 
průvodních dokumentů, obalu nebo ozna
čení nebo jakkoli jinak patrné, že představuje 
nebo obsahuje části či odvozeniny živočichů 
nebo rostlin uvedených druhů.

Jinými slovy, pokud jde o neživé exem-
pláře, ochrana se vztahuje nejen na jejich 
mrtvá (celá) těla v podobě kadáverů či 
následně zpracovaných preparátů („vycpa-
nin“), ale i na části, jako například peří, kůže 
či kožešiny a rovněž na zpracované výrobky 
typu oděvů, doplňků, šperků a ozdob, sošek 
a jiných uměleckých výrobků. Výjimkou 
nejsou ani potraviny či léčivé preparáty. 
Ochrana je nastavena natolik přísně, že 
postačuje, aby byl obsah chráněného druhu 
deklarován například ve složení výrobku či 
obrázkem na obalu; pak se má bez dalších 
pochyb za to, že jde o neživý exemplář chrá-
něného druhu.

Proč je kontrola nakládání 
s neživými exempláři důležitá
Je namístě přiblížit, proč je takto přísná 
ochrana na místě a proč dává smysl neživým 
exemplářům věnovat v kontrolní praxi stej-
nou pozornost jako těm živým, ne-li větší.

První důvod je nasnadě. Za každým neži-
vým exemplářem chráněného, ohroženého 
druhu, ať jde o vycpaninu, trofej, či výro-
bek, stál původně exemplář tohoto druhu, 
který byl živý a mnohdy i ve volné přírodě. 
A v praxi zůstává otázkou – tváří v tvář neži-
vému a zpracovanému exempláři již často 
nezodpověditelnou – jak, kdy a především 
zda legálně došlo k usmrcení jedince.

Druhým důvodem je fakt, že objem 
obchodu s neživými exempláři chráněných 
druhů výrazně převažuje nad obchodem 
s exempláři živými. Po neživých jedincích 
ohrožených druhů je často mnohem větší 
poptávka než po jedincích živých. O tom 
svědčí například Zpráva UNODC (United 
Nations Office on Drugs and Crime – Úřad 
OSN pro drogy a kriminalitu) Wildlife Crime 
Report 2024, z níž plyne, že živí jedinci ohro-
žených druhů tvoří pouze cca 15 % objemu 
zabavených nelegálních zásilek, zatímco na 
neživé připadá 57 % (zbývajících 28 % tvoří 
nevyhodnocené zásilky). 

Konkrétním předmětem poptávky (a  tedy 
konkrétní podobou takových neživých 
jedinců) jsou léčivé preparáty, módní zboží, 
turistické suvenýry, potraviny, řezivo, umě-
lecké výrobky a konečně lovecké trofeje, 
typické mimo jiné právě pro české prostředí. 

Nakládání s neživými exempláři ohrože-
ných druhů je závažné jak v kvantitativním, tak 
v  kvalitativním měřítku. V letech 2015–2021 

bylo celosvětově zadrženo přes 13 milionů 
nelegálně obchodovaných jedinců ohrože-
ných druhů (v průměru tedy cca 1,84 mil. 
jedinců ročně), převedeno na hmotnost jde 
o 17 000 tun za výše uvedené. Uvědomíme-
-li si, že nejméně 57 % z tohoto množství 
připadá právě na neživé jedince, jedná se 
o obrovské množství. Tím spíše, že mluvíme 
jen o množství, které se podařilo odhalit, 
nikoli o objemu skutečného obchodu. Tento 
počet pak zahrnuje přibližně 4 000 druhů 
rostlin a živočichů, z nichž 3 250 je chráněno 
Úmluvou CITES. Pokud jde o živočichy, kon-
krétně savce, ptáky, plazy a obojživelníky, 
pak z 1 652 zadržených druhů bylo cca 40 % 
klasifikováno některým ze stupňů ohrožení 
nebo jako téměř ohrožené dle Červeného 
seznamu IUCN.

Konečně je namístě i poznamenat, že 5 ze 
6 případových studií uvedených v citované 
Zprávě UNODC Wildlife Crime Report 2024 
se týká právě neživých exemplářů ohrože-
ných druhů (sušení mořští koníci, růžové 

Ochrana neživých  
exemplářů CITES
V letním vydání tohoto časopisu se čtenáři mohli seznámit s problematikou 
Úmluvy CITES a tím, co rámcově podléhá její ochraně – tedy ohrožené druhy 
planě rostoucích rostlin a volně žijících živočichů, konkrétně pak ty, které 
jsou na své existenci ohroženy mezinárodním obchodem. Pojďme se nyní 
podívat na výseč chráněných exemplářů – na exempláře neživé.
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dřevo, africká slonovina, rohy afrických 
nosorožců, šupiny luskounů) a pouze jedna 
se věnuje jedincům živým (orchideje).

Z hlediska kontrolní praxe je pak namístě 
připomenout, že skrytá přeprava neživých 
jedinců je pro pachatele výrazně jednodušší 
a  na první pohled nemusí budit takovou 
pozornost jako přeprava jedinců živých (kteří 
jsou naopak mnohdy nápadní už sami o sobě, 
zároveň vyžadují péči po dobu přepravy, zajiš-
tění odpovídající teploty, potravy, vody apod.). 

Zkušenosti z kontrolní praxe v ČR
Z dosavadních zkušeností na území České 
republiky uveďme několik klíčových záchytů 
neživých exemplářů, na nichž se mimo 
jiné podílela Celní správa ČR, a které poté 
nasměrovaly následnou pozornost kont-
rolních a vyšetřovacích orgánů k danému 
výseku problematiky. 

Prvním je záchyt kostry tygra mobilní hlíd-
kou celní správy na Svitavsku v roce 2013. 
Tento případ vedl postupně k většímu zamě-
ření na problematiku využívání tygřích pro-
duktů v asijské komunitě a vyústil mimo jiné 
ve významnou kauzu tygří varny v tzv. Ope-
raci Trophy v roce 2019. Druhým případem je 
akce Ebur, při níž se v roce 2016 na základě 
prověřování v rámci trestního řízení podařilo 
u skupiny osob v ČR zajistit 126 kilogramů 
surové slonoviny a výrobků z ní. Jednotlivé 
případy záchytů neživých exemplářů na celní 
poště či letištích mohou být méně významné, 
avšak o to častější, přestože jde mnohdy „jen“ 
o turistické suvenýry či sběratelské artikly. 
Nicméně i poptávka po nich společně s vel-
kou frekvencí turistického a poštovního pro-

vozu v souhrnu vytváří tlak a ohrožuje popu-
lace ohrožených druhů v zemích původu.

Právní rámec ochrany (nejen) 
neživých exemplářů CITES
Právní úprava nakládání s chráněnými 
druhy, jakož i úprava kontroly tohoto 
nakládání je poměrně složitá. Samotná 
Úmluva CITES představuje mezinárodně-
právní závazek České republiky. Pro kont-
rolní praxi je nicméně podstatné evropské 
právo, a sice především Nařízení Rady (ES) 
338/97 o ochraně druhů volně žijících živo-
čichů a planě rostoucích rostlin regulováním 
obchodu s nimi (na evropské úrovni fakticky 
provádí Úmluvu CITES) a dále národní právo, 
konkrétně zákon č. 100/2004 Sb., o obcho-
dování s ohroženými druhy. V Nařízení 
338/97 jsou obsaženy definice (například 
právě definice exempláře), seznam chrá-
něných druhů živočichů a rostlin (rozděle-
ných do příloh A až D) a následně regulace 
vývozu, dovozu a obchodu. Naopak zákon 
č. 100/2004 Sb. doplňuje Nařízení 338/97 
pro národní úroveň, zejména stanoví kom-
petence jednotlivých orgánů státní správy, 
definuje, co se rozumí prokázáním původu 
exempláře, stanoví povinnost registrace 
u  některých druhů a dále postup při kont-
role, především pak při zadržení či zabavení 
exemplářů chráněných druhů.

Doplňující roli při právní regulaci naklá-
dání s exempláři chráněných druhů pak 
mají trestněprávní kodexy, v první řadě 
tedy zákon č. 250/2016 Sb. o odpovědnosti 
za přestupky a řízení o nich, ale také zákon 
č. 40/2009 Sb., trestní zákoník, neboť proti-

právním nakládáním s chráněnými druhy lze 
naplnit i skutkovou podstatu trestného činu.

Role celní správy a doporučení pro praxi
Zákon č. 100/2004 Sb. zakládá v oblasti naklá-
dání s ohroženými druhy i působnost celní 
správy. Podle něj jsou celní úřady při celním 
dohledu oprávněny kontrolovat exempláře 
živočichů a rostlin – živé i neživé – při jejich 
dovozu, vývozu, zpětném vývozu a tranzitu. 
Ve spolupráci s orgány veterinární správy 
a  rostlinolékařské péče prověřují, zda pře-
prava živých exemplářů odpovídá právním 
předpisům EU i České republiky. V případě 
podezření na porušení těchto předpisů jsou 
celní úřady oprávněny exempláře zadržet 
(a to případně i včetně přenosného zaří-
zení, v němž se exemplář nachází) a provést 
potřebná opatření, zejména o této skuteč-
nosti informovat Českou inspekci životního 
prostředí a zadržené exempláře jí předat.

Pro praxi lze více než doporučit, aby byla 
věnována pozornost neživým exemplářům 
při výkonu celního dohledu. I zdánlivě bez-
významná kožešina, pytel kostí nebo šupin 
mohou pocházet z kriticky ohroženého 
druhu živočicha. Tím spíše pak mohou být 
zájmové trofeje či vycpaniny přepravované 
se zjevnou péčí. Za účelem druhového 
určení, či posouzení, zda držitelem předklá-
dané doklady odpovídají požadavkům práv-
ních předpisů, lze zjištění z terénu konzulto-
vat s ČIŽP, která má rovněž zákonné kontrolní 
kompetence a zároveň odborné inspektory 
v oblasti CITES. V případě složitějších kauz, 
zejména trestních, se pak lze pro konzultaci 
či posudek obrátit i na Agenturu ochrany 
přírody a krajiny ČR – vědecký orgán CITES či 
na Centrum environmentálních forenzních 
věd Přírodovědecké fakulty UK.

Závěrem
Ochrana neživých exemplářů chráněných 
druhů patří k velmi důležitým úkolům 
celního dohledu. Za každým zadrženým 
výrobkem, částí jedince nebo trofejí může 
stát ohrožený druh, jehož přežití závisí i na 
pečlivé práci celníků. Důsledné prověřování 
původu, dokumentace a povahy zboží je 
proto stejně významné jako u živých exem-
plářů. Právě pozornost k detailům – drob-
nému suvenýru, kusu kůže či šperku – často 
rozhoduje nejen o úspěchu kontroly, ale, 
jak se již mnohokrát ukázalo, může stát i na 
začátku rozsáhlé kauzy s velkým dosahem. 
Proto každý záchyt, byť zdánlivě bezvý-
znamný, pomáhá narušit řetězec nelegál-
ního obchodu a potvrzuje, že i v této oblasti 
může mít každodenní práce celníků cenný 
a pozitivní dopad na ochranu přírody.

Tomáš Vítek
Centrum environmentálních forenzních věd 

Přírodovědecké fakulty UK
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Domácí ekonomika tak jásá, jelikož zisk 
letiště vlastněného výhradně Moravsko-
slezským krajem, který byl loni poprvé přes 
třicet milionů korun, zůstane doma. Všechny 
tyto aspekty mají samozřejmě přímý vliv na 
práci příslušníků z Celního úřadu v Ostravě, 
kteří na letišti slouží v rámci dvou oddělení. 
Stejně jako rozmanitá práce místních cel-
níků je neméně zajímává i historie letiště.

Historie protkaná světovými válkami
Než se podíváme zejména na práci našich 
kolegů na letišti, pojďme zabrousit do 
historie, která má rozhodně co nabíd-
nout. Letiště leží v místech, kde v letech 
1912–1914 prováděli bratři Žurovcovi své 
první letecké pokusy s letadlem vlastní 
konstrukce. Dalšímu pokračování činnosti 
těchto leteckých průkopníků však zabránila 
první světová válka. První řádně využitelné 
letiště bylo na upraveném terénu na polích 
mezi Albrechtičkami, Mošnovem a Hartami 
zřízeno v roce 1939, bohužel však k účelu 
hitlerovské Luftwaffe. Její letadla odsud 
1. září startovala k útoku na Polsko, čímž byl 
odstartován největší válečný konflikt v ději-
nách lidstva. 

Po útoku na Polsko bylo letiště opuštěné 
až do roku 1945, kdy ho jednotky německých 
vojsk rozoraly při ústupu před Rudou armá-
dou. I přesto zde 10. května téhož roku při-
stává 1. československá letecká divize, která 
na ploše soustředila velký počet letadel. 

Po skončení vojenských operací a samotné 
války však veškerá letadla odlétají na nová, 
moderní letiště a zdejší letištní plocha je 
vrácena zpět k zemědělskému využití. V 50. 
letech přestává potřebám Ostravy i celé 
oblasti vyhovovat staré letiště v Hrabůvce, 
a  proto bylo v letech 1956–1960 vybudo-
váno velké moderní letiště u Mošnova. Jeho 
oficiální provoz byl zahájen v roce 1959, kdy 
došlo k přistání prvního proudového letounu 
Tu 104 A. 

Rozkvět letiště a celé tehdejší republiky 
byl ovšem narušen v roce 1968, a to kvůli 
invazi vojsk Varšavské smlouvy. Na ranvej 

tak začal přistávat v noci na 21. srpna stíhací 
bombardovací pluk s letouny Su-7B a trans-
portní letadlo Anton, které sem dopravilo 
tankový pluk. Tím bylo letiště, jako jedno 
z prvních míst v tehdejší Československé 
republice, obsazeno sovětskými vojsky. Ta se 
pak přímo z ranveje vydala obsadit důležité 
státní instituce.

Výrazný zlom přišel až se sametovou revo-
lucí v roce 1989, kdy došlo k postupnému 
ukončení tehdy stále spíše provozu vojen-
ského letiště, které se proměnilo v prostor 
využívaný zejména pro civilní lety. Letiště se 
tak stalo dynamicky se rozvíjejícím celkem, 
který od roku 2004 převzal do vlastnictví kraj 
a dnes zde můžeme potkat letouny nejrůz-
nějších dopravců z celého světa.

Na letišti ve službě   
Při příjezdu na současné letiště se před 
člověkem tyčí moderní, prosklená a mini-
malistická budova a mě okamžitě napadne 
myšlenka, že bych se alespoň na skok rád 
podíval třeba na slunnou Krétu. Právě Řecko 
společně s Egyptem jsou optikou Mošnova 

vůbec nejoblíbenějšími destinacemi cestují-
cích. Ti se zde navíc jakožto na jediné letiště 
v ČR mohou komfortně dopravit přímým 
vlakovým spojem až k terminálu.

Ale dost cestovatelského snění, pojďme 
k  práci. Za uplynulý rok odbavilo letiště 
téměř půl milionu cestujících, což je přibližně 
o 44 % více než v roce předchozím. Rekordní 
růst zaznamenává i nákladní doprava, ale 
o té později. Celní úřad v Ostravě zde má dvě 
oddělení. První se věnuje tzv. cestovnímu 
styku a druhé převážně nákladní dopravě. 
Dohromady se tak na letišti střídá celkem 29 
celníků. Obě celní oddělení jsou úzce propo-
jená a vzájemně si s prací pomáhají, a to dle 
potřeb každodenního provozu. 

Nejprve tedy mířím do příletové haly. 
Za okamžik ji zaplní cestující, kteří právě 
postupně vystupují ze tří letadel. Jedná se 
o charterové lety z Egypta a Španělska. Na 
příletovou halu navazuje prostor, v němž 
vládne celní správa a každý cestující tudy 
musí projít. Nachází se zde rentgen a na 
podlaze jsou znázorněny šipky, podle kte-
rých se mají cestující řadit v případě, že mají 
zboží, které podléhá celnímu řízení. 

„Dobrý den, pane, celní správa, popro-
sím vás o předložení dokladu totožnosti 
a  vložení zavazadla do kontrolního rentge-
nového zařízení,“ vyzývá přibližně čtyřiceti-
letého muže celník. Zatímco se věnuje lus-
traci dokladu, jeho kolegyně již s cestujícím 
probírá obsah zavazadla. Vše je v pořádku, 
a po vrácení dokladu a zavazadla tak může 
pokračovat dál. 

Ne vždy to jde takhle hladce. „Minulý 
týden jsme zde zachytili sedm mořských 
korálů, které si od nás následně převzala 
Česká inspekce životního prostředí. Dále 
si vzpomínám na případ, kdy jsme si loni 
v létě vytipovali dva Egypťany, kteří měli tři 
zavazadla napěchovaná cigaretami. Neměli 
v nich ani kousek oblečení, jen tabákové 
výrobky,“ říká Jiří Kvita, který je dnes ve 
službě. Následně mě napadá otázka, jak roz-
lišuje cestující, kteří přiletěli ze třetí země či 
EU, a to nejen kvůli odlišným limitům týkají-

Expanze ostravského  
letiště pokračuje
Letiště Leoše Janáčka v Ostravě zažívá již několik let rozmach, který 
zatím nepoznal svůj vrchol. Vzdušný přístav, pojmenovaný po 
světoznámém hudebním skladateli, jenž pocházel právě ze zdejšího 
regionu, má za sebou rekordní rok. 
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cích se vybraných výrobků. „Je to vcelku jed-
noduché: v rámci EU mají cestující na svém 
zavazadle cedulku, která má zelený rámeček, 
a ti, kteří přilétají ze třetí země, mají cedulku 
jen bílou,“ vysvětluje Kvita. 

Kromě prověřování cestujících a zavazadel 
se zde příslušníci zaměřují také na CEPAN. 
„Úspěšnost výběru nedoplatků na pracovišti 
nám neustále stoupá, oproti roku 2023 stoupla 
dokonce o 150 %, konkrétně na částku 308 
tisíc korun. Dlužníky identifikujeme na základě 
výsledků rizikové analýzy. Největší vybraná 
částka za jednu směnu činila 33 700 Kč,“ říká 
vedoucí oddělení Pavel Myška. 

Za řekněme klasičtějším celním řízením 
se přesouváme na začátek areálu letiště, 

kde se nachází moderní logistický uzel, 
kam mohou dopravci své zboží dostat 
letecky, vlakem, ale i po silnici s výbornou 
dostupností na dálnici. Zdejší podmínky lze 
označit jako snové pro každého zasílatele 
či dopravce. U ranveje se nachází několik 
moderních hal či hangárů, v kterých dochází 
k objemnému průtoku zboží, na něž se při-
rozeně vztahují nejrůznější celní procedury. 
Právě nákladní doprava zde v loňském roce 
zaznamenala rekordní růst. Přepraveno bylo 
přes 22 483 tun zboží, což je o 59 % více než 
v roce předchozím. Ostravské letiště je tedy, 
co se týče leteckého carga, druhým nejvytí-
ženějším v ČR. „Zdejší pracoviště propouští 
zboží do volného oběhu nebo do režimu 
vývozu. Naopak věci týkající se tranzitu 
a potvrzení výstupu zboží provádí oddělení 
cestovního styku. Nejedná se tedy o  čistý 
cesťák. Panuje zde velká synergie mezi 
oběma odděleními. Oddělení, na kterém se 
aktuálně nacházíme, má na starost ve velké 
míře společnost DHL, neboť jejich letadlo 
z Lipska pravidelně přistává před sedmou 
hodinou a odlétá po desáté hodině,“ osvět-
luje zdejší práci celníků ředitel sekce plk. 
Roman Kvíčera. 

Velkým tématem současnosti i blízké 
budoucnosti je oblast e-commerce, zejména 
dovoz zboží v režimu B2C (IOSS) z čínských 
internetových tržišť, jako jsou Temu, Shein či 
AliExpress, které výrazně ovlivňují tok „nízko-
hodnotových“ zásilek do EU. Podle výroční 
zprávy o výkonnosti celní unie EU za rok 2023 
došlo v tomto segmentu k dvojnásobnému 
nárůstu dovozu oproti předchozímu roku. 
Většina těchto zásilek je v současnosti odbavo-
vána na letišti Praha – Ruzyně, přičemž určité 
množství je zpracováváno také v Ostravě. 

Těchto zásilek se týkají i rizika při dovozu 
zboží, které se celní správy v EU snaží elimi-
novat. Jedná se o zboží, které podléhá záka-
zům a omezením. Může jít např. o zbraně 
a vojenský materiál, omamné a psychotropní 
látky, zboží porušující práva duševního vlast-
nictví, anabolické steroidy či zařízení neod-
povídající unijním předpisům o bezpečnosti 
elektrických zařízení či hraček.

Vzhledem k neustále se zvyšujícímu počtu 
těchto zásilek tak budou celníky nejen na 
mošnovském letišti v budoucnu čekat stále 
nové výzvy. 

David Kubenz
CÚ v Ostravě
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Prvotně bych ti rád poděkoval, že sis našel 
čas na rozhovor, a úvodem se zeptám na 
obligátní otázku: jak dlouho jsi u sboru?

U sboru jsem strávil více než 35 let, nastu-
poval jsem 13. srpna 1990. Je to vlastně celý 
dospělý život a taky doba, která formovala 
mě i mé okolí. Cítím hlubokou pokoru před 
tímto číslem a obrovskou vděčnost za kaž-
dou hodinu, kterou jsem mohl službě cel-
níka věnovat.

Pamatuješ tedy určitě různé barvy 
a  vzory uniforem. S jakou uniformou jsi 
začínal a na jakou vzpomínáš nejraději? 

Začínal jsem v končící éře zelených uni-
forem s rozetami se služebním označe-
ním „celní asistent“, které se používaly do 
roku 1993. Ta navazující „modrá“, která mě 
doprovází až do dnešních dnů, symbolizuje 
profesionalitu a stabilitu celní správy a i její 
příslušnost k bezpečnostním sborům. Obě 
verze reflektují určité období, se kterým se 
pojí mnoho mých, nejen pracovních, vzpo-
mínek. Uniforma není jen kus látky. Je to 
symbol zodpovědnosti a důvěry, kterou nám 
společnost dává. Bylo mi vždy ctí ji nosit.

Na jakých agendách jsi v rámci služby 
působil? 

Má cesta začala v letech 1990–1994 v Čes-
kých Velenicích, mém rodišti, a to klasickou 
celní kontrolou na hranicích. V Českých Vele-
nicích byly všechny tehdejší agendy celní 
správy, měl jsem v pracovní náplni veške-
rou agendu silničního, železničního pohra-
ničního a rovněž vnitrozemského celního 
úřadu. Po přestěhování do Českých Budě-
jovic v roce 1994 jsem přes celní agendu 
postupně přešel na agendu právní a poté 
začal vykonávat od roku 1996 až do dneš-
ních dnů funkci různých služebních funkci-
onářů. Podílel jsem se rovněž na řadě stra-
tegických projektů celostátního významu, 
které mě zcela pohltily. Příkladem se jednalo 
o zavádění TARICu před vstupem do EU 

v  roce 2004 nebo v letech 2011–2012 pro-
jekt Modernizace Celní správy ČR v roli pro-
jektového manažera. V posledních letech to 
byly i regionální strategické projekty, jako je 
třeba právě Jihočeské letiště České Budějo-
vice. Vždy jsem se snažil být tam, kde byla 
potřeba plného nasazení.

Splnit všechny podmínky přijetí do slu-
žebního poměru je dnes vcelku náročné. 
Co všechno musel uchazeč splnit, aby byl 
přijat k celní správě, když jsi nastupoval? 

Dnes jsou nároky na uchazeče vysoké, což 
je správně. Když jsem nastupoval já, důraz 
se kladl na bezúhonnost, fyzickou zdatnost 
a  spolehlivost. Bylo to jiné v tom, že celá 
organizace se teprve formovala po roce 1989, 
a tak se hodně hledělo na entuziasmus a loa-
jalitu. Vždy však platilo, že musíš mít srdce pro 
službu – to je konstanta, bez které to nejde.

Jaká cesta vedla od běžného referenta 
k řediteli celního úřadu? 

Byla to organická a přirozená cesta – 
krok za krokem. Začínal jsem jako řadový 

celník, učil se řemeslu od píky na hranici. 
Každá pozice – od řadového celníka přes 
vedoucího různých úrovní řízení až po ředi-
tele Celního úřadu pro Jihočeský kraj a od 
1.  července 2025 ředitele sekce celní Cel-
ního úřadu v Plzni – mi dala neocenitelné 
zkušenosti s lidmi, s agendami i s krizovým 
řízením. K pozici ředitele nevede zkratka. 
Je to výsledek neustálého sebevzdělávání, 
ochoty nést zodpovědnost, a hlavně pod-
pory skvělých kolegů. Vždy jsem měl pokoru 
k funkci a snažil se být spíše první mezi rov-
nými, než jen „šéf“.

Jak dlouho jsi byl ve vedení celního 
úřadu? 

Celní úřad pro Jihočeský kraj jsem vedl 
dvanáct let. Předtím Celní úřad České Budě-
jovice pět let. Byla to doba plná výzev, změn, 
ale také mnoha úspěchů našeho týmu. 
Období, kdy se celní správa několikrát orga-
nizačně i kompetenčně transformovala a my 
jsme se museli naučit v novém uspořádání 
nové věci, což bylo velmi náročné, ale také 
v řadě ohledů obohacující.

Vést celní úřad rozhodně není jednodu-
ché a každý by na takovou funkci určitě 
neměl. Jaké vlastnosti jsou zapotřebí 
k  tomu, aby člověk tak náročnou pozici 
zvládl?

Nejdůležitější je odolnost a schopnost 
rozhodovat pod tlakem. Ale pro mě osobně 
je klíčová lidskost a transparentnost. Musíš 
být schopen naslouchat, věřit svým lidem 
a  dát jim prostor. Ředitel by měl být pře-
devším služebník úřadu – ten, kdo odklidí 
překážky, aby se ostatní mohli soustředit na 
práci. A samozřejmě odvaha dělat nepopu-
lární, ale ve výsledku správná rozhodnutí.

Je nějaké období, na které vzpomínáš 
nejraději? 

Nejraději vzpomínám na období exis-
tence Celního úřadu pro Jihočeský kraj. Byla 

Jsem vděčný za každou hodinu 
věnovanou službě celníka
Po dlouhých letech působení v řadách celní správy se k 30. listopadu letošního roku 
rozhodl ukončit svou profesní kariéru Michal Kubát, který po celá léta vedl Celní 
úřad pro Jihočeský kraj. Jaká byla jeho cesta od řadového referenta k řediteli celního 
úřadu, na které období svého profesního působení vzpomíná nejraději nebo kam 
povedou jeho další kroky po ukončení služebního poměru, nastínil v rozhovoru.
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to doba, kdy jsme dokázali s naším týmem 
rozvinout skvělou spolupráci s ostatními 
celními úřady, s bezpečnostními sbory 
a dalšími složkami veřejné správy v regionu. 
Právě tato funkční regionální synergie se 
ukázala jako klíčová při řešení velkých krizo-
vých situací, jako byla pandemie COVID-19, 
migrační vlna, povodně nebo třeba i spo-
lupráce v době šíření slintavky a kulhavky. 
Byla to éra, kdy se ukázala obrovská oběta-
vost a profesionalita našich lidí. S hlubokou 
pokorou vzpomínám na to, že jsme právě 
v tomto období měli možnost udělovat 
Čestné odznaky CÚ pro Jihočeský kraj nejen 
zaměstnancům úřadu, ale i kolegům z jiných 
složek. Bylo to zasloužené symbolické podě-
kování za jejich nasazení a důkaz, že tvrdá 
a poctivá práce je vidět a je oceněna.

Na kterou dobu naopak vzpomínáš 
nerad? 

Nejhorší jsou vždy chvíle, kdy se nedaří 
ochránit lidi. Byla to období restrukturalizací 
a škrtů, které se dotkly i skvělých kolegů. Tyto 
chvíle prověřují tvé morální a etické zásady. 
Vzpomínám na ně nerad, ale naučily mě 
pokoru před složitostí lidských osudů a  nut-
nost dělat maximum s omezenými prostředky.

Jak jsi vnímal v průběhu let pohled veřej-
nosti na celní správu? Tuším, že po roce 
1989 nebyla veřejnost vůči celníkům pří-
liš nakloněna…

Po roce 1989 jsme jako nástupnická orga-
nizace čelili velké nedůvěře a skepticismu, 
to je pravda. Bylo třeba tvrdě pracovat na 
změně vnímání – ukázat, že nejsme jen 
„výběrčí cla“, ale ochránci trhu, spotřebitelů 
a bezpečnosti. V průběhu let se to velmi 
zlepšilo. Věřím, že dnes nás lidé vnímají 
jako moderní, profesionální a všestrannou 

složku, která plní klíčové úlohy v ekonomice 
a bezpečnosti. Je to výsledek trvalého úsilí 
a transparentnosti.

S rokem 2004, po vstupu ČR do EU, se 
plně změnilo postavení celní správy a její 
kompetence. Jaký byl pro tebe právě 
tento rok z pohledu celníka? 

Rok 2004 byl pro celý náš sbor i pro mě 
osobně seismická změna. Z celníků, kteří 
vybírají clo na hranici, jsme se postupně stali 
specialisty na spotřební daně, kontrolu nele-
gálního obchodu a ochranu trhu. Aplikace 
předpisů EU byla zcela novou dimenzí naší 
práce. Hranice padly, ale práce neubyla, jen 
se přesunula do nových oblastí a zkvalitnila. 
Byl to rok obrovské transformace a nutnosti 
učit se za pochodu – éra, která z nás udělala 
moderní orgán státní správy.

Pojďme nyní k tématu, které je pro tebe 
osobně hodně blízké, a sice Jihočeské 
letiště České Budějovice. Vím, že jsi byl 
přímo nadšen, že ze srdce jižních Čech se 
mohlo začít létat do zahraničních dovo-
lenkových destinací. Proč ti je toto téma 
tak blízké? 

Jihočeské letiště je pro mě srdeční záleži-
tost. Především proto, že jako Jihočech vím, 
jak obrovský potenciál region má. Zřízení 
letiště s mezinárodním provozem je vrchol 
meziresortní spolupráce a dokladem toho, 
že i velké projekty lze dotáhnout. Pro celní 
správu to navíc znamená novou, prestižní 
a  náročnou agendu, a jsem hrdý, že jsme 
byli u toho, když se poprvé „koplo do země“, 
a rovněž u toho, když se z Budějovic poprvé 
letělo do světa.

Má podle tebe naše letiště na jihu Čech 
potenciál pro další růst a rozvoj, napří-

klad i ve směru cargo zásilek? Jak vidíš 
budoucnost letiště? 

Potenciál je obrovský a nevyčerpaný, 
zejména s ohledem na výměru ploch 
dostupných pro rozvoj. Vidím budoucnost 
nejen v osobní přepravě, ale právě v  cargo 
zásilkách. Poloha na jihu Čech, blízko 
rakouských a bavorských trhů, je ideální. 
Budoucnost má podle mě letiště také ve 
stabilizaci a postupné diverzifikaci služeb. 
Přeji si, aby se stalo motorem ekonomic-
kého rozvoje celého regionu. Aktuálně se 
na letišti ČB projednává záměr vybudovat 
zázemí pro výzkum, popř. výrobu malých 
modulárních jaderných reaktorů SMR firmy 
Rolls Royce (Velká Británie), což by při reali-
zaci mohlo znamenat spuštění cargo zásilek. 
I když je nyní dovoz cargo zásilek pouze ve 
fázi záměru, tato situace může nastat a zku-
šenosti z letiště Ostrava Mošnov ukazují na 
značný dopad do činností celního úřadu. 
Dále se příští rok očekávají další dvě nové 
třetizemní dovolenkové destinace – Marsa 
Matrouh (Egypt), Tirana (Albánie) a dvě nové 
destinace v rámci EU (Mallorca a Varna).

Jihočeské letiště České Budějovice má za 
sebou třetí letovou sezónu. Jak bys jed-
notlivé sezóny ohodnotil? 

Každá sezóna byla jiná, ale všechny 
úspěšné. V první sezóně šlo o dosažení 
certifikace a prověření systémů – byla to 
premiéra plná adrenalinu. V rámci druhé 
bylo třeba dosáhnout stabilizace a učit se 
z chyb. Třetí sezóna ukázala, že je letiště 
plně funkční a oblíbené, o čemž vypovídá 
55 tisíc odbavených cestujících. Každý rok 
jsme se posunuli a ukázali, že jsme schopni 
zvládnout mezinárodní provoz na špičkové 
úrovni. V souladu s jedním ze strategických 
cílů celní správy – využít lidský potenciál 
Celní správy ČR na správných místech v co 
nejúčelněji sestavené organizační struktuře 
a odpovídající personální kvalitě – je však 
nutné v co nejbližší době připravit vznik 
trvalého organizačního útvaru na letišti 
v Českých Budějovicích. 

Od 1. ledna letošního roku probíhá na 
LKCS certifikace na mezinárodní veřejné 
letiště. V okamžiku přerodu na mezinárodní 
veřejné letiště musí být celními orgány 
plně zabezpečena služba na státní hranici. 
K  dosažení tohoto cíle je nutno vytvořit 
podmínky pro výkon služby celního úřadu, 
proto je nutno řešit organizační, personální 
a technické otázky s dostatečným předsti-
hem. To je záměr, který se mi bohužel nepo-
dařilo ani přes velké a letité úsilí dotáhnout 
do zdárného konce. K tomu mohu ještě 
podotknout, že se na letišti od letošního 
roku již nachází stálé pracoviště cizinecké 
policie s  plně obsazenými patnácti služeb-
ními místy.



16 CLO-DOUANE

Jak vnímáš současné změny v celní 
správě? Co podle tebe do budoucna při-
nesou? 

Organizační i kompetenční změny mohou 
přinést standardizaci procesů a určitě akce-
lerují proces digitalizace a automatizace 
analytických činností, které budou muset 
kompenzovat ztrátu místních vazeb. Na 
druhé straně je třeba vnímat nutnost zabrá-
nit ztrátám na kvalifikovaném a zkušeném 
personálu. V managementu může být důvo-
dem přetížení z plošného i personálního 
rozsahu řízení, u referentů jejich přesuny 
zejména z odlehlých regionů. Je třeba také 
zajistit zachování přímých a rychlých kon-
taktů s lokálními subjekty, tj. s klienty, samo-
správou, bezpečnostními sbory.

     
Jaká bude podle tebe budoucnost celního 
řízení a vlastně celní správy jako takové? 

Budoucnost je v plné elektronizaci a umělé 
inteligenci. Celní řízení bude v ideálním pří-
padě většinou bezkontaktní a automatické. 
Aktuální projekty WCO „Smart customs“ nám 
v tomto smyslu jasně ukazují směr. Je nutné 
rovněž řádně zanalyzovat dopady připra-
vované reformy celnictví v rámci Evropské 
unie na fungování Celní správy ČR. Reforma, 
která má za cíl umožnit celním orgánům 
v celé EU fungovat v nejvyšší možné míře 
jako jeden celek, zásadně tedy proměnit 
dosavadní způsob celního dohledu, digita-
lizaci procesů a spolupráci mezi členskými 
státy, představuje významný milník v oblasti 
bezpečnostní politiky, ochrany vnějších hra-
nic EU a efektivity celní správy. Je to podle 
mého názoru klíčová výzva pro Celní správu 
ČR budoucnosti.

Teď trochu z jiného soudku. Vím, že tré-
nuješ volejbal a jsi zároveň jeho velký 
fanoušek. Předpokládám, že budeš v této 
činnosti i nadále pokračovat coby civilista.

Volejbal je můj mentální odpočinek 
a zdroj energie. Trénování mládeže mi dává 
zpětnou vazbu a radost z práce s mladými 
lidmi. Rozhodně v tom chci pokračovat i jako 
civilista. Sport mě naučil týmové práci, dis-
ciplíně a férovosti – vlastnostem, které jsem 
uplatnil i ve službě. I v pracovním kolektivu 
jsme měli často své kvalitní „blokaře, sme-
čaře, nahrávače a libera“, kdy však teprve 
jejich společné úsilí přináší kýžený výsledek 
a vede k výhře.    

Přednášíš také na vysokých školách, jsi 
výborný rétor a studenty dokážeš zau-
jmout. Nebudou se tímto směrem ubírat 
tvé následující kroky po ukončení služeb-
ního poměru? 

Přednášení miluji. Začal jsem přednášet 
pro celníky v celních kurzech i na celních 
úřadech a pro veřejnost v roce 1993 a před-
náším do dnešních dnů, z toho pravidelně 
poslední tři roky na vysokých školách. Je to 
možnost předat reálné zkušenosti a ukázat 
studentům, že teorie a praxe se musejí pro-
pojit. Ano, je to směr, kterým se chci ubírat, 
a přirozený přechod – předávání štafety zku-
šeností. Vidím v tom velký smysl a pokornou 
službu nové generaci. Některé předměty, 
které vyučuji (Organizace bezpečnostních 
sborů, Celní války a jejich dopad na meziná-
rodní obchod, Celní právo), jasně dokazují, 
že mám i při přednášení stále srdce celníka.

   
Často se hovoří o celkovém klesajícím 
zájmu studentů o sebevzdělávání, o sni-
žující se úrovni studentů. Plno vysokých 
škol také nabírá studenty bez přijímacích 
zkoušek. Jak vnímáš ty, pohledem peda-
goga, tuto problematiku? 

Vnímám to jako výzvu, ne tragédii. Je 
pravda, že zájem o sebevzdělávání možná 
klesá. Ale problém je spíše ve špatné moti-
vaci a nepraktickém obsahu studia. Mým 

cílem je studenta zaujmout, ukázat mu kon-
text a relevantnost vycházející z aktuálního 
společenského prostředí. Když pochopí, že 
mu daná znalost pomůže v reálném životě, 
zájem se probudí. Kvalita vzdělávání je spo-
lečná zodpovědnost, nejen školy, ale i nás, 
kteří přinášíme zkušenosti z praxe. Proto 
vnímám rovněž plánované otevření oboru 
„Celnictví“ na Policejní akademii ČR od roku 
2026 jako dobrý krok, jak dostat náš celnický 
svět na akademickou půdu.

Co dělá Michal Kubát, když není na úřadě, 
netrénuje volejbal nebo nepřednáší na 
vysoké škole? 

Nejvíce mě uklidňuje návrat ke kořenům 
a  rodině. Po 35 letech intenzivní služby je 
nejlepším lékem čas strávený s těmi nejbliž-
šími. A pokud mluvíme o absolutním klidu, 
je to čas s mými vnoučaty. Jejich pohled 
na svět, jejich spontánnost a radost mi 
vždy připomenou, co je v životě skutečně 
důležité. Je to ta nejlepší forma „restartu“. 
Kromě toho je mou celoživotní mentální 
hygienou hudba a čtení. Miluji rockovou 
hudbu – pustit si to „na plné pecky“ nebo 
jít na koncert je skvělý způsob, jak vyčistit 
hlavu. Také se rád nořím do knih a fasci-
nuje mě keltská historie; je to takový útěk 
do hluboké minulosti. A samozřejmě, nabíjí 
mě cestování a poznávání nových míst. 
Zkrátka, snažím se najít rovnováhu mezi 
klidem s rodinou a trvalým aktivním rozši-
řováním obzorů.

Bylo pro tebe rozhodnutí opustit řady 
celní správy jednoduché? 

Ne, nebylo to jednoduché a stále cítím 
určitou nostalgii. Po tak dlouhé době opouš-
tím svou velkou „celní rodinu“ a místo, které 
mě celý život definovalo. Ale vnitřně cítím, 
že je čas na novou etapu. Služba mi dala vše, 
co mohla, a já jsem dal vše jí. Rozhodnutí je 
pokorné – je čas, aby vedení převzala nová 
generace s novými nápady a energií. Odchá-
zím s klidným svědomím a vděčností.

A na závěr: co bys vzkázal všem nováč-
kům a ostatním kolegům na úřadě? 

Nováčkům: „Buďte zvídaví, pracovití 
a  hlavně pokorní. Služba je neustálé učení. 
Uniforma je závazek. Věřte ve své kolegy 
a nikdy neztrácejte lidskost. Stojí to za to!“

Kolegům: „Děkuji Vám za neuvěřitelnou 
spolupráci, podporu a přátelství. Přeji vám 
pevné nervy, zdraví a hodně úspěchů při napl-
ňování těch velkých budoucích výzev. Bylo mi 
obrovskou ctí s vámi sloužit. Držte se!“

Děkuji za rozhovor a přeji jen vše dobré. 

Radek Kréda
CÚ v Plzni
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Do teplického hotelu Panorama dorazilo 
téměř osmdesát běžců z různých koutů 
republiky i Evropy: kromě zástupců celních 
úřadů a Generálního ředitelství cel reprezen-
tujících českou celní správu i 47 zahraničních 
kolegů z Anglie, Irska, Belgie, Lucemburska, 
Norska, Švédska, Německa, Rakouska, Slo-
venska, Litvy a Itálie.

Krátce po ubytování se ještě v páteční pod-
večer na start zahřívací běžecké disciplíny, 
29.  ročníku Celnické míle, postavilo 68 běžců 
a běžkyň. Na trať zmáčenou deštěm a dlouhou 
1 600 metrů vyrazilo nejprve 27 žen. První pře-
ťala cílovou pásku s dostatečným náskokem 
Herborg Tveit z Norska, jíž stopky naměřily 
v cíli čas 06:48. Druhá doběhla Tereza Janouš-
ková (07:08) reprezentující CÚ v Plzni a třetí 
skončila Norka Anette Henriksen (07:17). 

Po ženách se na stejnou trať vydali muži. 
Dařilo se zejména českým běžcům. Jako 
první proběhl cílem Jakub Nakládal repre-
zentující GŘC, který zdolal mílovou trať 
v čase 05:32. Druhý skončil Michal Frisch 
(05:43) také v barvách GŘC a třetí doběhl 
Zdeněk Krejčí z CÚ v Ostravě (05:51). Těsně 
pod stupni vítězů skončili „veteráni“ Steve 
Hallas (05:57) z Anglie a Martin Pogelschek 
(06:03) z Rakouska. Ani dalším českým 
běžcům se v  silné zahraniční konkurenci 
nevedlo zle. Na jedenáctém místě se umís-

til Robert Janda (06:30), kterému doslova 
dýchal na záda dvanáctý René Slánský 
s časem 06:31, oba z CÚ v Ostravě.  

    V sobotu dopoledne se v prostoru startu 
a cíle začali scházet první vyznavači královské 
vytrvalostní disciplíny. V lesíku na úpatí hradu 
Doubravka na ně čekal okruh dlouhý dva a půl 
kilometru s šedesátimetrovým převýšením, 
kombinující rovné úseky s táhlým stoupáním 
i klesáním, který běžci museli zdolat celkem 
čtyřikrát. Po slavnostním zahájení 41. ročníku 
Krušnohorské desítky, kterého se poprvé 
zhostil nový ředitel závodu Jiří Pražák, se za 
slunečného počasí postavilo na start hlavního 
závodu 73 odvážných běžců, z toho opět 27 
žen. Ve startovním poli nechyběl loňský vítěz 
a obhájce titulu Mistr Celní správy ČR Zdeněk 
Krejčí ani legendy uplynulých ročníků. 

Už během prvního kola si vytvořil mírný 
náskok Ir Decian Guina, kterého stíhala sku-

pinka českých běžců. Zatímco v této skupince 
se pořadí v průběhu dalších kol měnilo, Ir 
doběhl do cíle s přehledem první. Časomíra 
mu naměřila skvělý čas 36:33, nicméně na 
překonání traťového rekordu (35:47 z roku 
2019) to nestačilo. Druhá příčka připadla 
Jakubu Nakládalovi (37:26) a třetí Jaroslavu 
Šmídovi (37:38) z GŘC. Do nejlepší desítky se 
ještě vměstnali Zdeněk Krejčí (39:12), který 
doběhl čtvrtý, a Michal Frisch (41:09), který 
skončil šestý. V celkovém pořadí čtrnáctá, ale 
v kategorii žen první proběhla cílem podle 
očekávání vítězka celnické míle Herborg Tveit 
s časem 47:58. Zdatně jí sekundovala naše 
Tereza Janoušková, druhá žena v cíli s časem 
49:14. Pomyslný bronz brala Hanna Sandelin 
ze Švédska (50:22). Uznání si však zaslouží 
všichni, co se postavili na start hlavního 
závodu a ve zdraví proběhli cílem. 

Na sobotní odpoledne připravili organizá-
toři kromě opékání vuřtů i poslední běžec-
kou disciplínu – vyřazovací závod. Po rozlo-
sování a jednotlivých rozbězích postoupili 
do finále pouze čtyři nejlepší běžci a běž-
kyně. Šestadvacátý ročník vyhrála v katego-
rii žen všestranná Herborg Tveit, která svým 
výkonem završila hattrick. Druhé místo 
obsadila Alva Sjöberg ze Švédska a třetí 
skončila Monika Náhlíková z CÚ v Ostravě. 
V mužské kategorii zvládl kombinaci taktiky 
a sprintu nejlépe Steve Kaspersen z Norska. 
Druhý doběhl do cíle Michal Frisch a bronz si 
odnesl Petr Čermák z CÚ v Brně.

Večer už čekal na účastníky slavnostní 
ceremoniál, na kterém emeritní generál Celní 
správy ČR s prezidentem ECSA předali nejlep-
ším běžcům v jednotlivých běžeckých závo-
dech dle věkových kategorií diplomy, hod-
notné ceny a absolutním vítězům putovní 
poháry. Těmi se mohli kochat Steve Kasper-
sen, vítěz Vyřazovacího závodu, Jakub Naklá-
dal coby vítěz Celnické míle a čerstvý držitel 
titulu Mistr CS ČR v bězích, a tím nejcennějším 
pohárem Ir Decian Guina jakožto vítěz Kruš-
nohorské desítky. Zatímco v kategorii muži si 
poháry běžci spravedlivě rozdělili, v kategorii 
ženy si všechny tři poháry „uzurpovala“ Norka 
Herborg Tveit. Při závěrečné děkovačce, které 
se za zahraniční účastníky zhostil prezident 

Mistrovství CS v bězích 
41. ročník Krušnohorské desítky
První zářijový víkend se v Teplicích tradičně konalo Mistrovství Celní správy 
ČR v bězích. Běžecké přebory, které pořádají ústečtí celníci, se mohly opět 
pyšnit bohatou mezinárodní účastí, jelikož je tato akce posledních 24 let 
zahrnuta v kalendáři Evropské celní sportovní asociace (ECSA).



18 CLO-DOUANE

Nikdo ze současných zaměstnanců si už 
nepamatuje, kdy se konalo první mistrovství 
celní správy ve stolním tenise, ale podle růz-
ných zdrojů to mělo být v 70. letech minu-
lého století. Místa tohoto setkání sportov-
ních nadšenců se v průběhu let měnila, až se 
nakonec ustálila na jižní Moravě. 

Nejprve se jednalo o Strážnici a v posled-
ních čtyřech letech byl kvůli podmínkám 
sportoviště, ubytování, stravě i společen-
skému vyžití zvolen Hodonín. Přestože 
někteří účastníci cestují i půl dne, aby se 
do Hodonína vůbec dostali, místní kolorit 
a společnost kolegů sportovců z celé repub-
liky za to stojí.

Také letos se většina zúčastněných setkala 
už ve středu 1. října večer při neformálním 
posezení u kávy, čaje, piva či skleničky vína. 
Samozřejmě jen symbolicky, aby mohli 
všichni v plné síle ve čtvrtek ráno nastoupit 
v  místní sportovní hale k prvním zápasům. 
Mistrovství zahájil ředitel pořádajícího Celního 
úřadu v Brně František Widholm spolu s ředi-
telem turnaje Radkem Koudelou a starostou 
Hodonína Liborem Střechou. Úlohy hlavního 
rozhodčího se i tentokrát ujal František Miku-
lecký, který všechny sportovce přivítal a popřál 
mnoho pěkných sportovních výkonů. A pak 
už nebyl čas na žádné prostoje, pan Mikulecký 
vyvěsil rozlosování jednotlivých zápasů nere-
gistrovaných žen, mužů, týmů a registrova-
ných sportovců a vyzval první z nich k nástupu 
k hracím stolům. Někteří hráči s lehkou grácií, 
jiní s viditelným nadšením i vervou, která hra-
ničila až s hazardem se zdravím, začali splétat 
síť víru sportovních utkání.

Večerní posezení ve vinném sklepě hotelu 
s rautovou večeří se za zvuku hudby z mixáž-
ního pultu kolegy Radka Kočíře neslo v pří-
jemné přátelské atmosféře téměř do jedné 
hodiny po půlnoci. Přestože se některým 
ještě nechtělo jít spát, zvítězila zodpověd-
nost sportovců i případných řidičů, takže 
krátce nato bylo na chodbách hotelu slyšet 
už jen šumění sprch případně i nějaký ten 
„hlasitý“ spánek. Následující dopoledne se 
dohrály finálové zápasy a vyhlásily výsledky 
Mistrovství Celní správy ČR ve stolním tenise 
2025. Kvůli podzimním virózám sice zůstalo 
to letošní o několik účastníků ochuzeno, nic-
méně i tak se do Hodonína přijelo utkat 63 
hráčů, z toho 15 žen, 56 stávajících pracov-
níků celní správy a 7 kolegů ze Spolku celníků.

Výsledky v jednotlivých kategoriích 
v pořadí 1., 2. a 3. místo pak byly následující:

Registrovaní hráči: L. Harabaszová 
(CÚ  v  Ostravě), Z. Gelnar (CÚ v Ostravě), 
M. Matějka (CÚ v Plzni)

Ženy: M. Navrátilová (CÚ v Plzni), H. Mar-
tinkevičová (CÚ v Ostravě), M. Náhlíková 
(CÚ v Ostravě)

Muži: L. Moravec (Spolek celníků), L. Kolář 
(Spolek celníků), A. Chlup (Generální ředitel-
ství cel)

Družstva: M. Vacek (CÚ v Plzni) – P. Vašíček 
(Spolek celníků), A. Florián (CÚ v Brně) – V. 
Hůtta (CÚ v Plzni), R. Svoboda (CÚ v Plzni) – 
M. Vozobule (CÚ v Plzni).

Lada Temňáková
CÚ v Brně

Stolní tenis v Hodoníně

ECSA a  reprezentant německé celní správy 
Andreas Krückeberg, padala hřejivá slova 
uznání směrem k organizátorům.      

 Plni sportovních i kulturně společenských 
zážitků se v neděli dopoledne všichni účast-
níci rozjeli do svých domovů a už nyní se těší 
na nadcházející 42. ročník.

Výsledky v jednotlivých kategoriích:
CELNICKÁ MÍLE
Muži do 40 let
1. Michal Frisch (GŘC)
2. Zdeněk Krejčí (CÚ v Ostravě)	
3. Daniel Earle-Hunt (Anglie)
Muži od 40 do 50 let
1. Jakub Nakládal (GŘC)
2. Kamil Kovasich (Slovensko)	
3. Venclovas Modestas (Litva)		
Muži od 50 let
1. Steve Hallas (Anglie)
2. Martin Pogelschek (Rakousko)
3. Karl John Fitzmaurice (Irsko)		

Ženy do 40 let	 	
1. Herborg Tviet (Norsko)
2. Tereza Janoušková (CÚ v Plzni)
3. Hanna Sandelin (Švédsko)	
Ženy nad 40 let
1. Anette Henriksen (Norsko)
2. Katarina Diviak-Jurovatá (Slovensko)	
3. Laila Herner (Švédsko)

KRUŠNOHORSKÁ 10   
Muži do 40 let
1. Decian Guina (Irsko)
2. Zdeněk Krejčí (CÚ v OV)
3. Michal Frisch (GŘC)
Muži od 40 do 50 let
1. Jakub Nakládal (GŘC)
2. Jaroslav Šmíd (GŘC)
3. Kamil Kovasich (SK)
Muži od 50 let 
1. Martin Pogelschek (Rakousko) 
2. Steve Hallas (Anglie)
3. Karl John Fitzmaurice (Irsko)

Ženy do 40 let
1. Herborg Tviet (Norsko)
2. Tereza Janoušková (CÚ v Plzni)
3. Hanna Sandelin (Švédsko)
Ženy nad 40 let
1.Anette Henriksen (Norsko)
2. Nina Olsson (Švédsko)
3. Laila Herner (Švédsko)

VYŘAZOVACÍ ZÁVOD
Ženy bez rozdílu věku
1. Herborg Tviet (Norsko)
2. Alva Sjöberg (Švédsko)
3. Monika Náhlíková (CÚ v Ostravě)
Muži bez rozdílu věku
1. Steve Kaspersen (Norsko) 
2. Michal Frisch (GŘC)
3. Petr Čermák (CÚ v Brně)

Jiří Nejedlý
Ústí nad Labem
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Key:  
MISTAKES: Collection of revenue has historically been the cornerstone of a Customs 
administration’s responsibilities. For a number of years, Customs has been actively 
involved in protection of society and trade facilitation initiatives. More recently, 
the role of Customs has expanded; issues such as the fight against counterfeiting, 
counter-terrorism activities and the protection of the environment have featured 
high on the agenda of international Customs work programmes. However, 
alongside these important topics, the role of revenue collection, the founding 
and fundamental role of Customs, continues to be an area of concern for Customs 
administrations.
TEXT-GAPS 1) opportunity, 2) analysis, 3) analysts, 4) practical, 5) knowledge
MULTIPLE CHOICE: 1. c) checked; 2. c) have been waiting; 3. a) arrested; 4. b) 
have travelled; 5. c) have been searching; 6. a) left; 7. a) used; 8. c) have / been 
standing; 9. b) haven’t filled; 10. b) were standing; 11. b) have seized; 12. c) had 
hidden; 13. a) arrived; 14. b) have / gone; 15. b) have stopped.

Text source:https://www.wcoomd.org/en/topics/key-issues/revenue-package.aspx 
https://www.wcoomd.org/en/topics/key-issues/customs-laboratories/activities-
and-programmes.aspx

Colection of revenue has historically been the cornerstone of a Customs administrations 
responsibilities. For a number of years, Customs has been actively involved in protection of society 
and trade facilitation initiatives. More recently, the role of Customs have expanded; issues such as 
the fight against counterfeeting, counter-terrorism activities and the protection of the environment 
have featured high on the agenda of international Customs work programmes. However, alongside 
these important topics, the role of revenue collection, the founding and fundamental role of 
Customs, continues to been an area of concern for Customs administrations.

The WCO Regional Customs Laboratory Professional Programme, 
launched in 2013 as the WCO/Japan Regional Customs Laboratories 
Programme, provides an (1) ________ for technical officers to expand 
and update their knowledge and skills in the chemical (2) ________ 
of samples for Harmonized System (HS) classification purposes. It is 
designed for laboratory (3) ________ who are or will be working in 
Customs laboratories. Participants will gain (4) ________ experience at 
the WCO/Asia Pacific Regional Customs Laboratory (RCL) in Japan or 
the Republic of Korea, and gain (5) ________ about the HS at the World 
Customs Organization (WCO).

1. The customs officer __________ my passport carefully before 
letting me through.

a) checks    b) has checked    c) checked

2. I __________ at the airport since early morning, but my flight is 
still delayed.

a) waited    b) have waited    c) have been waiting

3. They __________ several smugglers at the border last week.

a) arrested    b) have arrested    c) have been arresting

4. We __________ in five different countries so far this year.

a) travelled    b) have travelled    c) have been travelling

5. The customs officers __________ for illegal wildlife products for 
over two hours.

a) searched    b) have searched    c) have been searching

6. When we arrived in Tokyo, we realized that we __________ our 
luggage at the previous airport.

a) left    b) have left    c) had left

7. The smuggler __________ false documents to avoid paying 
import duties.

a) used    b) has used    c) has been using

8.	How long __________ you __________ in the queue for 
inspection?

a) did / stand    b) have / stood    c) have / been standing

9. I __________ my declaration form yet — can you give me a pen, 
please?

a) didn’t fill    b) haven’t filled    c) haven’t been filling

10. They __________ in the baggage area when the alarm suddenly 
went off.

a) stood    b) were standing    c) have stood

11. Customs officers __________ many counterfeit goods this month.

a) seized    b) have seized    c) have been seizing

1.	a) chance	 b) opportunity	 c) occasion

2.	a) analysis	 b) expertise	 c) solution

3.	a) scientists	 b) researchers	 c) analysts

4.	a) physical	 b) practical	 c) theoretical

5.	a) information	 b) knowledge	 c) data

12. The passenger looked nervous because he 
__________ something in his bag.

a) hid    b) has hidden    c) had hidden

13. Our flight __________ an hour ago, but we’re still 
waiting for the luggage.

a) arrived    b) has arrived    c) has been arriving

14. How many times __________ you __________ 
through customs in the past month?

a) did / go    b) have / gone    c) have / been going

15. The officers __________ the same truck driver 
several times recently.

a) stopped    b) have stopped    c) have been 
stopping



Nabídka pro příslušníky bezpečnostních sborů
Právník/právnička na Odboru 21 právním GŘC

Co je podmínkou: 
•	 Vysokoškolské magisterské vzdělání v oboru vzdělání právo, 
právní a veřejnosprávní činnost
•	 Minimální doba trvání služebního poměru 9 let
•	 Schopnost erudovaně a efektivně řešit náročné úkoly 

Další informace podá: Libuše Ježdíková, 724 116 273,  
libuse.jezdikova@celnisprava.gov.cz

Co nabízíme: 
•	 Zajímavou a různorodou službu – právní činnosti v celé oblasti 
výkonu působnosti orgánů celní správy (oddělení metodiky 
daňového procesu, oddělení legislativně právní) 
•	 9. tarifní třídu v příslušném tarifním stupni dle délky praxe 
v rozpětí 43 390 Kč - 63 030 Kč (od 1. 1. 2026) 
•	 Příplatky: zvláštní 1 200 Kč, stabilizační 3 000 Kč,  
osobní přibližně 10 000 Kč – 18 000 Kč
•	 Cestovní náhrady a stravné pro mimopražské zájemce,  
případně možnost ubytování v ŠS CS Nové Butovice 

TÝM SE STOVKAMI ÚSPĚŠNÝCH ZÁSAHŮ HLEDÁ POSILY. 
VYZBROJÍME VÁS ZKUŠENOSTMI A SILNÝMI BENEFITY.

PRAVIDELNÉ VZDĚLÁVÁNÍ * 6 TÝDNŮ DOVOLENÉ * KARIÉRNÍ RŮST * VÝSLUHOVÝ PŘÍSPĚVEK

LIVENENECHTE SI UJÍT
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